

构树

雷锋小学五(4)班 宋梦洁

构树在平顶山是比较常见的树种。田间地头,山坡沟壑,甚至在一些山村老屋的墙壁和房顶,都可看到它的踪影。

我对构树一直没有好感。它的叶片呈心形,也有呈残缺心形的,边缘有锯齿,背面长着细密的绒毛,破碎后会流出乳白色汁液,如果不小心沾在手上,会凝成黑斑,很难洗掉。它乱枝旁出,难以成材,把它当柴烧,村民都嫌它枝

杈杂乱,不好入灶。每到夏末,构树会长出如新冠病毒状的果实,内核青绿坚硬,外面布满橙红色的“触角”,实在难看。我不明白人们为什么把这种果实称作“构桃”,因为很难将它与鲜甜可口的桃子联系在一起。

一次偶然的经历改变了我对构树的认知。那天我从山上游玩回来,路上碰到一位老人在一棵构树下摘构桃,地上还放着一捆

新采的构叶。我好奇地问,要这些有什么用?他说,构叶是用来喂猪的,构桃可以补肾利尿。我有些吃惊:这不起眼的构树,对人竟还有这般用处?

回到家后上网查询,我更惊讶了——原来构树全身都是宝:它能抗二氧化硫、氯气等多种有害气体,是上好的绿化树种;构叶含有丰富的蛋白质、氨基酸、维生素,是上等的畜禽饲料;构树的乳

液、根皮、树皮、叶、果实及种子均可入药;构树的韧皮纤维是造纸的高级原料……

我感觉震撼,对构树心存敬畏。构树是平凡的,它生命力极强,对土壤、水分无过多要求;构树又是如此伟大,身体的全部都对人们有用,奉献给人们的又是如此之多。

我要做像构树一样的人。

(指导老师:胡国峰)

《开学第一课》观后感

建东小学五(1)班 李妍

昨天晚上,我观看了秋季《开学第一课》。今年的《开学第一课》请来了为抗击非典与新冠疫情立下战功的终南山爷爷。

钟爷爷说,他的理想就是当一名医生。17年前,钟爷爷为抗击非典作出了很大贡献,如今,八十多岁的他又为抗击新冠立下了大功。像钟爷爷一样的老人都在前线与病毒斗争,那么我们小学生难道就不能有点志气,趁自己年少,努力学习,将来成为国家栋梁吗?如果我们连这一点都做不到,怎么称得上是“祖国的未来”?

武汉市金银潭医院院长张定宇医生身患渐冻症,却还在不分昼夜地救治病人。看到这儿,我不禁有些惭愧。张医生身患渐冻症还奋斗在抗疫前线,而我平时学习一会儿就觉得累,二者相比,我的惭愧之心油然而生。

张文宏先生疫情期间一直在网上提醒孩子应注意的事项:聚餐用公筷,不摸来历不明的小动物,不过度用眼,多锻炼……他时刻关注着未成年人的健康,这让我感动。

“北斗”的副设计师谢军,与其他工作人员努力攻关,终于造出了导航装置——“北斗”。今年的疫情中,建造火神山医院过程中的精准测量就是靠“北斗”完成的。谢军设计师,值得我们小学生学习。

在这《开学第一课》中,我学到了很多,感悟了很多,收获了很多。我下定决心:要更加努力学习,将来做一个对国家有用的人。

(指导老师:任军晓)

最美的瞬间

雷锋小学二(8)班 吕珂蕊

在这场没有硝烟的“战疫”中,白衣天使们不顾自身安危勇往直前,发生了许多感人的故事。

我认为最美的一瞬间,是他们连防护服都来不及脱掉,就站在那里或斜靠在那里安静地睡着了,像一簇簇梨花,一片片的。透过护目镜,他们那美丽的眼睛闭上了,鼻梁一动一动的,一定是做了一个美梦:疫情结束了,全世界人民都恢复了健康,可以和家人团聚在一起,阴霾彻底被驱散,健康的天空再次笼罩了大地和你我,久违的笑容洋溢在世界的各个角落。

你们天天吃不好睡不香,守护着我们平凡而美好的生活,守护着我们温暖的家园,正是由于您的辛苦付出,才换回了大家平静的生活,让最美丽的瞬间盛开在人们脸上。

(指导老师:于丽平)



难忘师恩 新程街小学四(2)班 刘芮嘉

严厉又慈祥的郭老师

新程街小学四(2)班 鲁凯轩

我有一位严厉又慈祥的老师,她就是我的班主任郭老师。

郭老师中等个子,背有点驼,戴着一副红边眼镜,走起路来十分带劲儿,好像永远都不感到疲倦似的。

郭老师对我们要求十分严格,作业必须按要求认真完成,课堂上更是要保持安静,认真听课。记得有一次语文课上,全班同学正在认真听老师讲课,教室后面突然传来一

阵细如蚊子的说话声。我心想:谁这么胆大,竟敢在老师的眼皮底下说话!我正想着,只见郭老师板着脸,径直走到后面两位同学身边,厉声说:

“站起来,你们为什么上课说话?”那两位同学吓得一声不吭,脸涨得通红。这时郭老师说:“下次再说话可要接受更严厉的惩罚了。”两位同学听了,连连点头。在她的严格要求下,我们班的纪律和学习都有了很大的进步,真是“严师

出高徒”呀!

郭老师有时虽然很严厉,但也像慈祥的妈妈一样,无微不至地关心呵护着我们。她经常叮嘱我们,上下楼梯不要追逐打闹,要注意安全;如果有同学生病了,她就会嘘寒问暖,关怀备至;天变冷了,她让我们多加衣物,以免着凉……

瞧!这就是我的郭老师,一位严厉又慈祥的老师。

(指导老师:郭俊联)

我学会了做蛋糕

体育路小学四(1)班 杨子菁

为了吃到香甜可口的蛋糕,我这个吃货可是下了大功夫:在网上下载了制作各种蛋糕的方法,翻箱倒柜地寻找做蛋糕材料,最终决定做一款网红蛋糕——戚风蛋糕。

准备好低筋面粉、牛奶、鸡蛋、糖霜、泡打粉等材料后,我开始动手做蛋糕了。

第一步:我拿出两个八英寸的不锈钢盆子,打了四个鸡蛋,把蛋清蛋黄分开,分别倒入两个盆子;第二步:在装蛋黄的盆里倒入一瓶牛奶,放适量低筋面粉,搅成糊状为止。在这里要注意的是,搅的时候不能

转圈搅,只能直着搅,边搅边转动盆子;第三步:往放蛋清的盆子里分三次放入糖霜,每次放五克,用打蛋器把蛋清打发,标准是蛋清拉丝后成尖角状;第四步:把蛋黄和低筋面粉混合液倒入蛋清盆中,按照第二步的搅拌方式混合两种液体,充分搅拌后镇出气泡;第五步:把混合后的蛋糕液倒入模具,放入烤箱,上下火180摄氏度,定好了35分钟的烘烤时间。

听到烤箱“叮”的一声,我连忙冲过去,一脸兴奋地取出,唉!一点儿也不像网上的图片,又塌又不蓬松,不但卖相不好,尝了尝,口感也欠佳。第一次做蛋糕宣告失败。

这可难不倒我这个吃货,网上查,打电话问,不断尝试。第二次,第三次……我边尝边改进,家里的一袋低筋粉几乎用光了,鸡蛋和牛奶不知浪费了多少。终于成功了!我做的戚风蛋糕嫩黄松软,入口即化,香甜可口,比我想象的还要美味!在朋友圈晒出自己的成果后,我收获了一波又一波点赞。

妈妈调侃我:“你这股不服输的劲头要是用在学习上,早就成学霸了。”我吐吐舌头,在心里暗下决心:抓紧学习,早成学霸!请看我的实际行动吧!

(指导老师:雒玲丽)

我的老师

开源路小学二(2)班 韩雨倩

她长着弯弯的眉毛,一双炯炯有神的大眼睛,樱桃小嘴,皮肤白白的,可漂亮了,这个人就是我的语文老师贾老师。

我很喜欢上贾老师的语文课,每当上课的时候,我们有不会的题贾老师都会很耐心地给我们讲解。每次下课前她会说:“不要打打闹闹,注意安全!”贾老师很关心我们,很用心地呵护我们。

我刚进一(2)班的时候,贾老师就很信任我,让我当语文课代表。我开心极了,平时我会帮贾老师收作业,帮同学们量体温。贾老师常夸我是她的得力小助手呢!

贾老师就像妈妈一样关心我,爱护我,一天天地陪我长大,贾老师是我心目中最好的老师!

(指导老师:贾艳旭)

我喜欢的老师

新程街小学四(2)班 李佳曦

在已经过去的小学三年里,我认识了许许多多老师。我最喜欢的是语文老师郭老师,她用她无私的爱呵护着我们成长。

她戴着一副眼镜,背微微有点驼,已经有一些银发,我想这可能是为我们操劳才变白的吧!

她是一位慈祥的老师。记得有一次,我语文考试考砸了,拿到试卷后伤心地哭了起来,虽然声音很小,但还是被细心的郭老师发现了。原以为会挨一顿批评,可她却微笑着走到我的面前,鼓励我说:“一次没考好没关系,只要下次再细心点就一定能考好,加油!”我点了点头。在以后的学习中,我特别认真,果然在后来的考试中我取得了好成绩。

她还是一位敬业的老师。记得有一次,在语文课上,郭老师不停地咳嗽,声音还有些沙哑,可是她还是强忍着,坚持给我们上完课。看着她难受的样子,我们心里很不是滋味。

遇到像郭老师这样慈祥、敬业的老师是我的幸运,您辛苦啦!我会一直爱您!

(指导老师:郭俊联)

猜猜她是谁

中心路小学三(2)班 刘渊正

她,长着一张圆圆的脸,头发长长的,喜欢扎一个马尾辫,走起路来摇来摆去,好像上面有一只调皮的小猴子在荡秋千。她的眼睛里闪烁着善良和智慧。

她虽然话不多,但还是收获了一大群好朋友,因为她总是乐于助人。一次,奶奶因为迷路没来接我放学,我发现我一个人呆呆地站在学校门口,对我说:“刘渊正,快来坐我爸爸的三轮车,让我爸爸送你回家!”

她还是一个非常爱学习的好学生。因为我们俩住同一个小区,有一次我妈妈和她妈妈一起聊天,她的妈妈说她把一二年级的课文背得很熟练,连课文中的标点符号有几个和在哪个位置都记得清清楚楚,每次我俩约着下去玩,她都是写完作业再下去。

瞧!这就是我们班的“小景点”,你猜出这个“小景点”是谁了吗?

(指导老师:张冬鹤)